Egzamin, matematyka A, 29 czerwca 2006

Rozwigzania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego, jego nr.
indeksu oraz nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia i nr. grupy ¢wiczeniowej.

Nie wolno korzystaé z kalkulatorow, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elektronicz-
nych; jesli kto§ ma, musza by¢ schowane i wylaczone!

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére zostaly

udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.
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(i) Znalezé MV, Mw i v x w. Napisaé réwnanie plaszczyzny P, ktéra przechodzi przez punkt
0 = (0,0,0) iktodra jest prostopadta do wektora vV x w. Wykazaé, ze jesli wektor X jest prostopadly

do wektora V X w, to réwniez wektor MX jest prostopadly do v x w.

ii) Znalezé liczby «, 3,7v,0 € R takie, ze MV =avV+ (w i Mw =~V + 0w .

(
(ii) Znalezé wartosci wlasne (rzeczywiste lub zespolone) i wektory wlasne macierzy M .

(iii) Wykazaé, ze macierz M ma macierz odwrotna i znalezé wartoéci i wektory wlasne macierzy M 1.
(iv) Znalezé wartosci i wektory wlasne macierzy M2 .

2. Znalezé czesé rzeczywista, czed¢ urojona i argument wszystkich tych liczb zespolonych z, dla ktérych

28+ 24 +1=0. Znalezé 22°°¢ dla tej z nich, ktéra jest polozona najblizej liczby 1 + % .

3. Wiedzac, ze [;° e~ dy = g , obliczy¢ [ z2e~ (@D 4y .

4. Naszkicowaé¢ obszar A = {(z,y): 0 <2 <1 i 2?2 <y < 1122} i znaleZé jego $rodek masy

przyjmujac, ze jest on jednorodny.

5. Znalez¢é rozwiazanie ogélne réwnania x”(t) + 4a'(t) + 4x(t) = 6te =2t + 25 cost.

6. Niech f(x,y) =223 — 322y —3wy? +2y3 — 322 + 3xy — 3y? iniech Q = {(z,y) € R*: |z <2,|y| < 2}.
Zmalez¢ najmniejsza i najwieksza, warto$é funkcji f oraz wszystkie lokalne ekstrema w zbiorze @ . Mozna
ewentualnie skorzysta¢ z réwnosci
% = 622 — 62y — 3y — 62 + 3y,
oL = —32? — 6wy + 6y + 3z — 6y.

Wzory, ktorych czesé moze sie przydac:

. o . _ 2tga _ _
sin(2a) = 2sinacos tg(20) = 955, cos(m —x) = —cosw, tg(z+ ) =tgz,
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sing = 5, siny = %%, sinfy = %, cosg = 5, cos] = %5, cosg = 5, sing = 5, sing = 5,

V2 & 14142, V3 ~ 1,7321, V5 ~ 2,2361, V7 ~ 2,6458, /17 ~ 4,1231, /37 ~ 6,0828, /71 ~ 8,4262,
V73 & 8,5440, /137 ~ 11,7047, /713 =~ 26,7021 .



